

ОТЗЫВ
НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
доктора экономических наук, профессора,
Никитина Святослава Аркадьевича
на диссертацию Калиниченко Екатерины Викторовны, выполненную на
тему: «Развитие методов управления инновационными процессами на
промышленных предприятиях», представленную на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством
(управление инновациями)

Диссертация Калиниченко Екатерины Викторовны является научно-квалификационной работой, в котором изложены новые научно-обоснованные организационно-управленческие решения, внедрение которых вносит значительный вклад в развитие методов управления инновационными процессами на промышленных предприятиях.

Диссертация написана автором самостоятельно, обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты, и свидетельствуют о личном вкладе соискателя Екатерины Викторовны в науку.

Соискатель Калиниченко Екатерина Викторовна выполняла диссертационное исследование являясь аспирантом очной формы обучения федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Государственный университет – учебно-научно-производственный комплекс» (переименован в Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Приокский государственный университет») на кафедре «Экономика и менеджмент».

В процессе работы над диссертацией Калиниченко Е.В. значительно расширила свое научное мировоззрение, овладела рядом современных теорий и методик исследования решаемой научной проблемы и проявила себя исключительно добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем,

способным четко определять и формулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, определять необходимые методы исследования.

Несомненной заслугой является глубокая качественная проработка соискателем имеющихся по данной проблеме научных источников (как отечественных, так и зарубежных), умелая опора на них в процессе раскрытия темы и грамотное использование отдельных положений в тексте диссертационной работы.

На основе правильной постановки и верного решения соответствующих задач, цель диссертационного исследования достигнута. Автором получены важные научные результаты, имеющие научную новизну и практическую значимость для отечественной экономики.

Научная новизна диссертационного исследования соискателя Калиниченко Е.В. состоит в теоретическом обосновании, методической разработке системных моделей и методов управления инновационными процессами на промышленных предприятиях, что позволяет обеспечить максимальную экономическую эффективность внедрения инновационных решений и избежать неэффективных вложений средств хозяйствующими субъектами.

Способность соискателя к творческому мышлению и настойчивость в достижении поставленной цели позволили ему разработать оригинальные авторские методические подходы и модельные решения.

Несомненный интерес представляют следующие разработки соискателя: авторская уточненная трактовка сущности и содержания инновационной деятельности и инновационного процесса промышленного предприятия как объекта управления; системный методический подход к формированию государственной инновационной политики и инновационной политики промышленного предприятия; концептуальный подход к созданию функциональной модели управления инновационной деятельностью промышленного предприятия для устойчивого развития; методический

подход к обоснованию выбора направлений инновационной деятельности на промышленном предприятии; обоснование критериальной базы оптимизации выбора направлений инновационной деятельности на промышленном предприятии; авторская методика управления процессом внедрения инновационных проектов на промышленных предприятиях.

Оценка достоверности результатов исследования выявила:

- теория разработки новых и адаптации существующих методов и моделей управления инновационными процессами на промышленных предприятиях согласуется с опубликованными основными результатами по теме диссертации;

- методический подход базируется на анализе практики и обобщении опыта использования новых и адаптации существующих методов и моделей управление инновационной деятельностью в хозяйствующих субъектах.

Основные результаты диссертационного исследования Калиниченко Е.В. докладывались на научных конференциях различных уровней и опубликованы в 12 научных работах, из них 6 статей в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

Полученные автором научные результаты нашли практическое применение в деятельности промышленных организаций: ОАО «Орелстройиндустрия», АО «Протон».

За время обучения в аспирантуре Калиниченко Е.В. проявила себя как сформировавшийся научный работник, способный выполнять научно-обоснованные теоретико-методические исследования.

Таким образом, характеризуя личностные и творческие способности Екатерины Викторовны правомерно утверждать, что она выполнила диссертационное исследование на уровне научно-квалификационной работы, в которой разработаны теоретические и методические положения, обеспечивающие развитие методов и моделей управления инновационными

процессами на промышленных предприятиях. Диссертация написана соискателем единолично в соответствии с предъявляемыми требованиями.

Диссертационная работа соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 и Паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями), а ее автор, Калиниченко Екатерина Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Научный руководитель

доктор экономических наук по специальности
08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством», профессор,
профессор кафедры «Экономика и менеджмент»
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего образования «Приокский государственный университет»
302020, г. Орел, Наугорское шоссе, д.29
тел. 8-906-664-88-83
e-mail: kafem@mail.ru



Никитин Святослав Аркадьевич
16.09.2015

Подпись заверяю:
проректор по научной работе



Радченко Сергей Юрьевич